



Z P R A V O D A J

Městského výboru Komunistické strany
Čech a Moravy
Zlín

Neprodejný výtisk, ročník č.XVII, listopad 2011, č.194

www.kscm.zlin.cz

mestskyvybor@seznam.cz

tel.: 577 019 751

Po přečtení pošli dál !

Vtip měsíce:

Děda si jde uložit do České spořitelny 100 Kč a ptá se pokladníka:
„A nepřijdu o tu stovku?“ Pokladník na to: „Ale dědo, za ty peníze vám ručí celá Erste Bank!“ „A co když zkrachuje Erste Bank?“
„Tak vám za ně ručí celá vláda v čele s panem Nečasem!“ „A co když zkrachuje celá vláda?“ „Ale dědo, to by vám snad za tu stovku stálo, ne?“

Ve čtvrtek 27.10.2011 se konala **porada předsedů základních organizací KSČM Zlín**. Na programu byly zprávy o činnosti ZO KSČM Díly a Fryšták, informace o průběhu výročních členských schůzí, upřesnění zásad výběru členských příspěvků a diskuse o přípravě kulturně společenských akcí v roce 2012.

Zasedání Okresního výboru KSČM Zlín se konalo v sobotu 5.listopadu 2011. Byl přijat návrh uspořádat v termínu leden-únor 2012 diskusní odpoledne k materiálům, které budou přijímány na VIII.sjezdu KSČM a které byly předány k posouzení základním organizacím na jejich výročních členských schůzích. Dále bylo rozhodnuto uspořádat na OV KSČM 24.11. tr. od 15:30 hod besedu s krajskými zastupiteli za KSČM o aktuální situaci ve Zlínském kraji. K jejím závěrům se vrátíme v prosincovém Zpravodaji. Vedoucí oblastí byli informováni, že do 15.12.2011 musejí být na OV KSČM předány všechny členské příspěvky vybrané v základních organizacích včetně všech účetních dokladů. Od příštího roku bude mít každá základní organizace na OV veden vlastní účet a každého čtvrt roku bude dostávat výpis o stavu peněžních prostředků, které na něm bude mít uloženy. Náklady na činnost ZO jí OV z tohoto účtu po předložení dokladů uhradí. Informaci o jednání Zlínské krajské rady KSČM z 31.10.2011 podala s. Butnikošarovská a o průběhu zatím uskutečněných výročních členských schůzí s.Remeš. Městská konference zlínské stranické organizace se bude konat v sobotu 21.ledna 2012. Okresní výbor se dále zabýval analýzou rozborů možností efektivity základních organizací zlínské okresní organizace. K jejím dokončení je třeba, aby do 28.11.2011 dodali potřebné údaje ti předsedové ZO, kteří tak dosud neučinili. K tomu je nutné, aby vyplnili a předali na OV dotazníky, které za tím účelem obdrželi již v 1.pololetí tohoto roku. OV rovněž projednal zprávu o hospodaření za leden až říjen 2011 a návrh rozpočtu OV na rok 2012.

V pondělí 7. listopadu 2011 se uskutečnilo v zasedací místnosti OV KSČM Zlín z iniciativy Česko-ruské společnosti a MěV KSČM Zlín **shromáždění**, které si připomenulo významný den Ruska a Mezinárodního komunistického a dělnického hnutí - **94.výročí Velké říjnové socialistické revoluce** v Rusku. Vypukla v Petrohradě, kolébce ruského revolučního hnutí a pod vedením bolševiků a osobně Vladimíra Iljiče Lenina svrhla prozatímní vládu Kerenského a přeměnila národní a demokratickou revoluci z února 1917 v revoluci socialistickou.

Předsedkyně Městské rady Česko ruské společnosti s.Eva Kuběnová přivítala všechny přítomné, vyjádřila poděkování dlouholetému předsedovi krajské rady této společnosti s. Františku Burešovi za jeho dlouholeté působení ve prospěch přátelství mezi národy východu a námi a představila nově zvoleného předsedu krajské rady s. Josefa Nesvadbu. S. Anička Vodehnalová . přednesla básně *7.listopad* od Františka Halase a *Chvála říjnové revoluce* od Stanislava Kostky Neumanna.

O historickém významu Ruska a Velkého října hovořil s. Josef Nesvadba. Připomenul historické souvislosti toho, proč došlo k revoluci právě v Rusku. Poukázal na příčiny rozpadu Sovětského svazu, ale také na jeho úspěchy a významná výročí, které se k této zemi právě letos vážou - 50 výročí letu Jurije Gagarina do kosmu, 70. výročí napadení SSSR fašistickým Německem a porážku fašistických armád pod Moskvou. Hovořil také o současném Rusku, které se nachází před volbami -4. prosince proběhnou volby do Ruské dumy-parlamentu a potom i prezidenta Ruska.

Po posezení u šálku dobrého čaje a kávy a dalšího připraveného občerstvení se přítomní seznámili s výstavkou knih a tištěných prezentací pojících se k VŘSR a Rusku a také s videoukázkami sovětských a ruských filmů a dokumentů. Byly promítnuty šoty z ruských měst-Petrohradu, Moskvy i družební Voroněže a běloruského Vitebska, tak jak vypadají dnes. Zaujaly i historické záběry z obleženého Leningradu, bojů ve Stalingradě, proslov V. I Lenina k Petrohradským dělníkům a další. Byla představena také nově zřízená webová stránka Česko ruské společnosti Zlín na adrese www.crspolzlin.estranky.cz.

Kdo přišel, jistě nelitoval vynaloženého času na toto setkání. Výbor společnosti připravuje i další podobné akce a uvítá vaši podporu pro jejich konání. Chce prezentovat některé ruské a sovětské filmy a dokumenty, které má k dispozici a zve vás i na tradiční posezení u samovaru dne 29. prosince. Prosíme také všechny pamětníky někdejší družební spolupráce mezi ČSSR a SSSR i ty, kteří udržují vztahy s přáteli v zemích Východu, aby se na nás obrátili se svými vzpomínkami, fotografiemi či předměty. Pomůžete tím dobré věci.

X – X – X

Od roku 2000 je podle zákona č.245/2000 Sb., 17.listopad slaven jako Den boje za svobodu a demokracii. Letos však jeho oslavy neproběhly tak, jak by si to přála pravice. Byť se prorežimní sdělovací prostředky a pravicoví politici snažili seč mohli, aby opět využili tohoto dne k vyvolávání nenávisti vůči KSČM a odvrátili tak pozornost veřejnosti od svých neustálých skandálů a neschopnosti řídit tento stát, dalo mnoho lidí svou účastí na protestních shromážděních po celé republice najevo svoji nespokojenost s asociální politikou pravicové vlády. O těchto protestních akcích však „demokratická“ veřejnoprávní sdělovací media neinformovala buď vůbec a nebo jen velmi sporadicky.

Velký rozruch veřejnosti včetně zahraničních hostů způsobila rakev s „ostatky“ iluzí o demokracii a šanci z roku 1989, umístěná od 13. do 17.listopadu u zdi Staroměstské

radnice v Praze. Vedle historických pamětních desek spočinula nejen rakev, ale také věnce, květiny a svíce na pozadí české vlajky. Součástí byl i non-stop stánek, kde mohli zájemci podepsat petici za vyhlášení místního referenda o umístění pamětní desky zmarněných iluzí roku 1989 a také petici „Chceme nové volby, protože demise vlády nic neřeší“. Tímto politickým happeningem, který připravily organizace, iniciativy a strany levé části politického spektra, sdružujícího se na platformě Spojenectví Práce a Solidarity (SPaS), se snažily upoutat pozornost občanů České republiky a obrátit ji směrem k počínání současné asociální pravicové vlády. Jedním z cílů této několikadenní akce bylo také zamyslet se, co přineslo uplynulých 22 let naší zemi a lidem v ní žijícím. Jak pravilo „parte“ pořádajícího SPaS, iluze, byly-li nějaké „zemřely po dlouhé nemoci ve věku nedožitých 22 let v průběhu schvalování asociálních, tzv. reformních zákonů Poslaneckou sněmovnou“. Vyvrcholením happeningu byla protestní demonstrace ve čtvrtek 17.listopadu, během níž na Staroměstském náměstí vystoupili i novinář Petr Uhl, bývalý předseda Valného shromáždění OSN a současný mluvčí SPaS Jan Kavan, senátor ČSSD Jiří Diensbier, předseda ÚV KSČM Vojtěch Filip, předseda sociálních demokratů Bohuslav Sobotka a mnoho dalších. Demonstrace se zúčastnilo kolem tisícovky lidí všeho věku. Po skončení demonstrace byla rakev s „ostatky“ iluzí a šancí z roku 1989 přenesena od Staroměstské radnice na smuteční lafetu taženou koňským spřežením a odjela. Během mítinku lidé podepisovali několik petic, včetně petice SOS student proti zavedení školného na vysokých školách. Účastníci pak průvodem přešli na Václavské náměstí na další z pražských protestů proti vládě a jejím reformám, kterým byla demonstrace občanských iniciativ a odborů v čele s občanskou iniciativou ProAlt, která začala v 15 hodin na Václavském náměstí. Po jejím skončení se asi dvě tisícovky přítomných přesunuly na Palachovo náměstí, kde demonstrace pokračovala a po níž následoval ještě „hydepark“ přítomných. Proti vládě a jejím „reformám“ se 17.listopadu demonstrovalo také v jihomoravské metropoli. Na Malinovského náměstí se podle organizátorů sešlo kolem jedno tisíce lidí. Vládě vystavili při příležitosti události 17.listopadu 1989 symbolické vysvědčení, v němž vláda ve většině „předmětů“ jako je morálka nebo vztah k zaměstnancům, propadla.

17.listopadu uspořádala Pražská rada KSČM před budovou Hlávkovy koleje v Praze pietní akt k Mezinárodnímu dni studentstva za studenty popravené a umučené nacisty. Zároveň účastníci odsoudili zákon o tzv. třetím odboji, který právě tento den začal v ČR platit. Jak uvedl poslanec a místopředseda ÚV KSČM Stanislav Grospič, chce tento zákon vytvořit novou skupinu národních hrdinů, kteří údajně bojovali proti tzv. komunistické zvlí. Podle něj se musí zabránit oslavování lidí, kteří se mnohdy dopouštěli nejhorších zločinů pod rouškou boje proti režimu. „Šlo o pošlapání lidské důstojnosti, a je to vážné varování, které přináší tragická smrt Jana Opletala. Nikdy se nesmíme se zákonem o třetím odboji, který uznává vrahy a staví je na roveň bojovníků proti fašismu. Odmítněme politiku současné vlády, která má výrazně nakročeno k tomu, co jsme zažili za dob nacistické okupace,“ vyzval Grospič.

Pravice neustále útočí proti KSČM. Nejnověji se to ukázalo ve vystoupení vicepremiéra Alexandra Vondry (ODS) v pořadu České televize *Otázky Václava Moravce* v neděli 20.listopadu. V něm Vondra požadoval zákaz KSČM, ačkoli ministerstvo vnitra uvedlo, že ani s pomocí expertů a zpravodajců k tomu nezískalo dostatek závažných podkladů. Vondra

Nemilosrdné vysvědčení lidí polistopadovému režimu vyplývá z posledního průzkumu společnosti SC&C pro Českou televizi. Celkem 28 procent lidí uvedlo, že se před listopadem měli lépe a 17 procent, že je situace pořád stejná. Jen 23 procent dotázaných řeklo, že se jim lépe žije teď. Devět z deseti lidí si myslí, že po roce 1989 vznikly daleko lepší podmínky pro korupci. Podle skoro dvou třetin dotázaných byli vrcholoví politici před listopadem méně úplatní než ti dnešní a také, že očekávání spojená s polistopadovým vývojem se nenaplnila. Opačně to vidí 37 procent. Podle 56 procent lidí česká demokracie nefunguje srovnatelně s demokraciemi ve vyspělých zemích. Za největší neúspěchy polistopadového režimu lidé označují kuponovou privatizaci, zhoršení mezilidských vztahů a práci úřadů.

Kalendárium

Po ustavujícím sjezdu KSČ ve dnech 14.-16.května 1921 se konal **30.října až 2.listopadu 1921** v pražském Národním domě na Smíchově **slučovací sjezd Komunistické strany Československa**. Došlo na něm na základě požadavku usnesení III.světového sjezdu Komunistické internacionály ke sloučení československé a německé části v jednu internacionální Komunistickou stranu Československa u jejíhož zrodu stáli Bohumír Šmeral a Karel Kreibich. Ve vedoucích orgánech strany poprvé zasedli zástupci proletariátu všech národností Československa. Byli mezi nimi mj. Bohumil Šmeral, Karel Kreibich, B.Jílek, V.Šturc, V.Bolen, M.Čulen; po propuštění z vězení se stal generálním sekretářem Antonín Zápotocký. Šmeralova metoda budování strany jako strany masové má velkou zásluhu na tomto charakteristickém znaku naší komunistické strany. Její stav v roce 1921 se odhaduje až na 350 tisíc členů protože neexistovala přesná evidence. KSČ patřila absolutně k nejpočetnějším stranám Komunistické internacionály a relativně, v poměru k počtu obyvatel, byla vůbec největší.

K odkazu zakladatelů strany patří i to, že byla výrazně stranou dělnickou. Průmysloví a zemědělská dělníci v ní tvořili čtyři pětiny členů. Důležitým rysem nově založené strany byla také úzká spolupráce s význačnými osobnostmi z oblasti umění, vědy a kultury, mezi něž patřili S.K.Neumann, J.Wollker, A.Macek, I.Olbracht, M.Majerová, H.Malířová, Z.Nejedlý, F.C.Weiskopf, O.Chlup a mnozí další. Mistři kultury stáli tehdy z velké části, na rozdíl od dneška, na straně pokroku.

Vytvoření jednotné internacionální komunistické strany v mnohonárodnostním československém státě na slučovacím sjezdu KSČ před 90 lety představovalo velký úspěch. Byly položeny základy revoluční strany nového typu. Tehdejší představitelé KSČ si však uvědomovali svízelnost cesty, která komunisty čeká. Hovořil o tom také prozíravě B.Šmeral: „*Čím silnější budeme a čím blíže svému cíli, tím brutálnější násilí a teror nepřátel bude nám odrážet. Pro chudé není práva v měšťácké společnosti...Ale jako žádná oběť a utrpení, tak také žádné zklamání v jednotlivcích neotřese naší vírou v ideu... komunismus.*“ Jako by Šmeral mluvil k dnešku. (Hana Kráčmarová: Slučovací sjezd KSČ před devadesáti lety, HaNo-příloha Naše pravda, 24.10.2011)

(Ve Zpravodaji byly použity i úryvky z některých článků uveřejněných v Haló novinách.)

Neprodejné! Neprošlo jazykovou korekturou. Určeno pro vnitrostranickou potřebu